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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja maszyn i urzadzen drogowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.01
Wersja arkusza: X

B.01-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C]|[D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zaletg podwozia gasienicowego w maszynie drogowej jest

A. réwnomierny nacisk na podloze.
B. duzy nacisk na podtoze.

C. niskie zuzycie paliwa.

D. duzy promien skretu.

Zadanie 2.

W przypadku zauwazenia ubytku elektrolitu w akumulatorze, niespowodowanego wyciekiem elektrolitu,
nalezy go uzupehi¢ do wymaganego poziomu

A. elektrolitem zasadowym.
B. kwasem siarkowym.

C. wodg destylowana.

D. kwasem solnym.

Zadanie 3.

Aby sporzadzi¢ mieszanke zasilajaca silnik dwusuwowy maszyny drogowej w proporcji 50:1, nalezy
zmiesza¢ 10 litrow benzyny z

A. 0.1 litra oleju.

B. 0,2 litra oleju.

C. 0.4 litra oleju.
D. 0.5 litra oleju.

Zadanie 4.
Do montazu $rub przedstawionych na rysunku nalezy uzy¢ klucza
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono fragment maszyny drogowej z zamontowang smarowniczkg (kalamitka). Ktore
z przedstawionych na rysunkach narzedzi nalezy zastosowac¢ do smarowania?

Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono

koparke.

spycharke.
rowniarke.
tadowarke.

OSnowp»

Zadanie 7.
Zatadunek maszyny drogowej na pojazd transportowy powinien odbywac si¢ po

A. spuszczeniu calego paliwa z baku maszyny.

B. wylaczeniu silnika pojazdu transportowego.

C. ustawieniu si¢ personelu obslugujacego za tadowang maszyna.

D. podtozeniu klinéw pod kota pojazdu transportowego z przodu i z tyhu.

Zadanie 8.

Zasilanie maszyny drogowej napigciem rozruchowym 24 V jest mozliwe przy uzyciu dwoch akumulatorow

0 napieciu
A. 6V, polaczonych rownolegle.
B. 24V, polaczonych szeregowo.
C. 12V, potagczonych szeregowo.
D. 12V, potagczonych rownolegle.
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Zadanie 9.

Zabezpieczenie urzadzenia hydraulicznego przed uszkodzeniem wynikajacym ze wzrostu cisnienia
spowodowanego przez sily zewnetrzne realizuje zawor

A. redukcyjny.

B. krzyzowy.

C. dlawiacy.

D. zwrotny.
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono

A. korbowad.

B. wal korbowy.

C. walek rozrzadu.

D. walek krzywkowy.
Zadanie 11.
Prawidlowa gestosc¢ elektrolitu w temperaturze umownej 25°C w naladowanym akumulatorze wynosi

A. 1,38 g/lem’

B. 1,28 g/em’

C. 123 g/em’

D. 113 g/em’
Zadanie 12.

Pita do ciecia nawierzchni zuzywa 5 litrow paliwa w ciggu | godziny pracy. Obje¢tos¢ zbiomika paliwa pity
wynosi 5 litréw. Ile razy w ciagu 8 godzin pracy pity nalezy napehié¢ zbiornik paliwa pity, jezeli przed
rozpoczegciem pracy zbiornik jest pusty?

A, 2raz
B. 3razy.
C. Srazy.
D. 8razy.
Zadanie 13.

Walec drogowy okotkowany stosuje si¢ do zageszczania

mieszanek mineralno-bitumicznych.
gruntéw niespoistych i spoistych.
nawierzchni bitumicznych.
podbudow z kruszyw.

ocawp»
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Zadanie 14.

Dopuszczalna odlegtos¢ pozioma od skrajnych przewodow pracujacej koparki do czynnej linii o napieciu
znamionowym nieprzekraczajacym 1 kV wynosi

A. 05m
B. 1Im
C. 2m
D. 3m

Zadanie 15.
Z rysunku wynika, ze zasieg pracy na poziomie gruntu koparki jest oznaczony

A. literg A. A
B. litera B. i B H
C. literaF. " -
D. litera G. 10 /
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Zadanie 16.

Najwickszg grubos¢ jednorazowo zaggszczonej warstwy gruntu uzyskuje si¢, stosujac walec

A. statyczny.

B. ogumiony.
C. wibracyjny.
D. okotkowany.
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Zadanie 17,

Podczas malowania koparki hydraulicznej nalezy

A. odtworzy¢ wszystkie znaki firmowe producenta.

B. pomalowac calg maszyne jednym kolorem farby.

C. pomalowaé¢ maszyng¢ jednym kolorem farby, a czg$ci ruchome innym.

D. zdemontowac sitowniki lub zabezpieczy¢ ich tloczyska przed malowaniem,

Zadanie 18,
W przecinarce tarczowej do nawierzchni drogowych zbyt mocne napiecie paska klinowego moze

doprowadzi¢ do

A. zwickszenia zuzycia tozysk.

B. zmniejszenia obrotow silnika.

C. poprawy sprawnosci urzadzenia.

D. zmniejszenia obrotow tarczy tnace;j.

Zadanie 19,

Do usunigcia starej zniszczonej nawierzchni drogi uzywa si¢ maszyny przedstawionej na rysunku

Zdanie 20.
Obshugujac maszyne drogowg zasilang silnikiem wysokopreznym z turbing, nalezy

A. utrzymac¢ wolne obroty podczas pracy urzadzenia.

B. wylgczy¢ silnik niezwlocznie po zakonczeniu pracy.

C. doprowadzi¢ do osiagnigcia wysokich obrotow silnika przy rozruchu.

D. przed wytaczeniem pozostawié silnik na pewien czas na biegu jatowym.
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Zadanie 21.
W ksigzce pracy maszyny drogowej nie nalezv odnotowywac

A. danych dotyczacych zakresu robot.
B. liczby przepracowanych godzin.
C. terminow przegladow i napraw.

D. danych o zuzyciu paliwa.

Zadanie 22,

Ktore zrodlo zasilania przedstawiono na rysunku?

A. Transformator,

B. Sprezarke powietrza.

C. Pompg hydrauliczna.

D. Agregat pradotworczy.
Zadanie 23.

W ciggu 8 godzin pracy maszyna drogowa zuzyta 108 litréw paliwa. Jezeli norma zuzycia paliwa wynosi
12 litrow/maszynogodzing, to ponadnormatywne zuzycie paliwa przez silnik maszyny wyniosto

A. 2 litry.
B. 6 litrow.
C. 8litrow.
D. 12 litrow.
Zadanie 24,

W przypadku peknigcia weza hydraulicznego sitownika koparki nalezy

A. wymieni¢ uszkodzony przewod na nowy.

B. kontynuowa¢ pracg przy maltym wycieku.

C. zaklei¢ miejsce przecieku tasma izolacyjna.

D. uszczelni¢ przewod tasma izolacyjng i pianka montazowa.

Zadanie 25.

Maszyna drogowa przedstawiona na rysunku stuzy do

A. czyszczenia nawierzchni drogowe;.
B. frezowania nawierzchni drogowe;.
C. rownania powierzchni gruntu.

D. uktadania warstw asfaltowych.
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Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono

oawp

zgarniarke,
tadowarke.
rowniarke.
walec drogowy.
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Zadanie 27.
Zacieraczka do betonu — fragment instrukcji
Po Po Co Co
Rutynowa konserwacja pierwszych 1 miesigcu / 3 miesigce / 6 miesiecy /
4 godz. 20 godz. 50 godz. 100 godz.

Sprawd? poziom X

Olej silnikowy —
Wymien X X
Sprawdz stan techn. X X

Filtr powietrza = .
Wyczyscé / wymien X

Swieca zaptonowa | Sprawdz / oczys¢ X

Zgodnie z zaleceniami obslugi okresowej zacieraczki do betonu, Swiece¢ zaplonowg nalezy sprawdzi¢ lub

oczyscic po upltywie

A. pierwszych 4 godzin pracy urzadzenia.

B. pierwszych 20 godzin pracy urzadzenia.
C. 3 miesiecy lub 50 godzin pracy urzadzenia.

D. 6 miesigcy lub 100 godzin pracy urzadzenia.

Zadanie 28.

Przedstawiony na rysunku element uktadu hydraulicznego to

A. tloczysko sitownika jednostronnego dziatania.
B. silownik hydrauliczny dwustronnego dziatania.
C. sitownik hydrauliczny jednostronnego dziatania.

D. silownik pneumatyczny jednostronnego dziatania.

Zadanie 29,

Swiece zaplonowa nalezy wymieni¢ na nowa w przypadku

cawp»

zbyt duzej przerwy pomigdzy elektrodami.
zbyt malej przerwy miedzy elektrodami.
osadzenia si¢ nagaru na elektrodach.
peknigcia izolatora ceramicznego.
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Zadanie 30.

Wskazanie przedstawionej na rysunku sruby mikrometrycznej wynosi

A. 3,04 mm
B. 3,46 mm
C. 3,54 mm
D. 3,96 mm
Zadanie 31.

Zadaniem uktadu zraszania bebna frezarki jest

A. zwickszanie szorstkosci nawierzchni drogowe;.

B. zmniejszanie sily tarcia miedzy nawierzchnia a frezami.

C. zabezpieczanie frezow przed nadmiernym nagrzewaniem.

D. zapobieganie przyklejaniu sie betonu asfaltowego do bebnow.

Zadanie 32,

Wskaz rysunek, na ktérym przedstawiono element roboczy ptuga od$nieznego.

A. B. C. D.

Zadanie 33.
W przecinarce tarczowej do nawierzchni drogowych zakurzony filtr powietrza nalezy wyczysci¢,
A. przedmuchujac go sprezonym powietrzem od strony wewnetrznej do zewnatrz.
B. przedmuchujac go sprezonym powietrzem od strony zewnetrznej do wewnatrz.,
C. przemywajac go benzyna od strony wewnetrzne;.
D. przemywajac go benzyng od strony zewnetrzne;j.
Zadanie 34.
Przekazywanie energii za pomoca powietrza zachodzi w napedzie
A. pneumatycznym.
mechanicznym.

B
C. hydraulicznym.
D. elektrycznym.
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Zadanie 35.
Obstuga dokonywana po przepracowaniu przez maszyne lub urzadzenie okreslonej liczby godzin nazywa si¢

obstugg techniczna

A. okresowa.
B. codzienna.
C. magazynowa.
D. transportowa.

Zadanie 36.

Z przedstawionych w ramce informacji wynika, ze olej znajdujacy si¢ w wibratorze nalezy wymieni¢ po

przepracowaniu przez maszyne
paliwo: benzyna bezotowiowa
A. 150 dni dwunastogodzinnej zmiany. olej wibratora:  olej silnikowy klasy SAE 30w,
B. 50 dni dziesi¢ciogodzinnej zmiany. wymiana co 340 godzin pracy
C. 30 dni osmiogodzinnej zmiany. lloé¢; 260cm
D. 15 dni o$miogodzinnej zmiany. pasek klinowy: ~ TPD110 A36 (3mmX36 )
Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono
A. pompe ze¢bata.
B. przektadni¢ zebata.
C. urzadzenie filtrujace.
D. przekladni¢ slimakows.

Zadanie 38.
Docieranie maszyny, ktora byta juz eksploatowana, powinno by¢ dokonywane po
A. wymianie oleju i filtrow.
B. naprawie glowne;j.
C. magazynowaniu.
D. malowaniu.

Zadanie 39.
Na podstawie tabeli wskaz wymiary ptyty zageszezarki plytowej

A. 340 x 860 mm Parametry zageszczarki plytowej

B. 526 x 340 mm Waga 55 kg

C. 920 x 340 mm Sita wymuszajaca 9,3 kN

D. 920 x 860 mm Czestotliwos¢ wibracji 92 Hz
Wydajnos¢ 374-442 m*/h
Wymiary piyty 526 x 340 mm
Wymiary maszyny (di. x szer. x wys.) 920 x 340 x 860 mm
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Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono osprzet

skrapiarki do nawierzchni bitumicznych.
frezarki do nawierzchni drogowe;j.
walca okotkowanego.

Snowp»

rozscielacza.
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